
令和元年度 宇都宮市立横川西小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

１　あなたの学校やいえでのべんきょうのことについてこたえてください。
べんきょうがすきですか。

つぎのきょうかなどのべんきょうは、すきですか。

①　こくご

②　さんすう

③　生かつ

④　音がく

⑤　ずこう

⑥　たいいく

⑦　どうとく

⑧　学きゅうかつどう

⑨　がいこくごかつどう

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

15.0  16.6  16.8  22.4  
本校 24.5  22.3  9.6  

本校 16.9  12.4  20.2  21.3  

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

2.1  23.4  8.5  4.3  2.1  1.1  2.1  
15.0  6.4  3.5  1.9  2.1  0.4  

昨年度
宇都宮市

本校 12.8  7.4  8.5  

本年度
宇都宮市 16.5  15.1  16.5  22.0  15.7  

8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い
１じかん30ぷ

んくらい
２じかんくら

い

13.5  6.7  3.4  3.4  2.2  0.0  
6.7  3.2  1.7  2.1  0.4  

33.7  

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

1.1  

　
1 2 3 4 5 6 7

28.7  24.5  11.7  2.1  0.0  3.2  
20.6  10.6  4.7  2.5  2.2  0.4  

昨年度
宇都宮市 5.5  10.4  13.9  29.3  

本年度
宇都宮市 5.2  10.0  14.8  30.3  19.3  

8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い
１じかん30ぷ

んくらい
２じかんくら

い

14.6  11.2  4.5  3.4  3.4  0.0  
10.4  4.6  2.6  2.3  0.3  

本校 2.2  11.2  15.7  

（3） あなたは、学校のべんきょうのほかに、１日にどれくらいべんきょうしていますか（じゅくやかていきょうしの先生に見
てもらってべんきょうするじかんもいれます）。

1 2 3 4 5 6 7

昨年度 86.1   78.7   78.7   20.2   1.1   
本年度 86.2   92.1   92.1   7.9   0.0   

昨年度 88.0   90.4   90.4   9.6   0.0   
本年度 89.6   86.5   86.5   12.4   1.1   

昨年度 74.4   72.3   72.3   27.7   0.0   
本年度 69.2   79.8   79.8   20.2   0.0   

昨年度 89.6   78.7   78.7   21.3   0.0   
本年度 91.4   92.1   92.1   7.9   0.0   

昨年度 90.5   88.3   88.3   11.7   0.0   
本年度 91.4   86.5   86.5   13.5   0.0   

昨年度 86.0   78.7   78.7   21.3   0.0   
本年度 86.6   86.5   86.5   13.5   0.0   

昨年度 95.3   90.4   90.4   7.4   2.1   
本年度 96.1   93.3   93.3   6.7   0.0   

昨年度 76.1   73.4   73.4   26.6   0.0   
本年度 74.7   85.4   85.4   14.6   0.0   

昨年度 74.4   70.2   70.2   29.8   0.0   

すき きらい その他
無回答

本年度 74.0   82.0   82.0   18.0   0.0   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 86.5   89.4   89.4   5.3   5.3   

すき きらい その他
無回答

本年度 85.9   93.3   93.3   6.7   0.0   



令和元年度 宇都宮市立横川西小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

【ア じゅぎょうへのとりくみについて】

①　じゅぎょうのはじまりにはせきについていますか。

②　じゅぎょうにひつようなものはわすれずにもってきていますか。

③　先生からさされたら、へんじをしていますか。

④　先生やともだちのはなしを、さいごまできちんときいていますか。

⑤　グループなどでのはなしあいにじぶんからすすんでさんかしていますか。

【イ べんきょうにたいする気もちやたいどについて】

①　じぶんからすすんでべんきょうしていますか。

②　べんきょうをしていて、おもしろいとおもうことがありますか。

③　べんきょうして、いろいろなことがわかったり、できるようになったりすることはうれしいですか。

【ウ べんきょうのしかたについて】

①　じゅぎょうでならったことを、わかりやすくノートにまとめていますか。

②　あたらしくならったことは、くりかえしれんしゅうしていますか。

【エ いえでのべんきょうについて】

①　学校から、いえでのべんきょうでつかうきょうかしょなどをもちかえっていますか。

②　しゅくだいはきちんとやっていますか。

③　まえの日のうちに、つぎの日の学校のよういをしていますか。

昨年度 90.2   87.2   87.2   12.8   0.0   
本年度 91.0   93.3   93.3   6.7   0.0   

昨年度 96.2   93.6   93.6   5.3   1.1   
本年度 95.5   94.4   94.4   5.6   0.0   

昨年度 96.8   97.9   97.9   2.1   0.0   
本年度 97.0   97.8   97.8   2.2   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 76.8   78.7   78.7   19.1   2.1   
本年度 78.1   75.3   75.3   24.7   0.0   

昨年度 83.9   84.0   84.0   14.9   1.1   
本年度 84.0   91.0   91.0   9.0   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 96.1   97.9   97.9   2.1   0.0   
本年度 97.2   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 84.3   91.5   91.5   8.5   0.0   
本年度 84.2   85.4   85.4   14.6   0.0   

昨年度 79.8   79.8   79.8   20.2   0.0   
本年度 81.3   88.8   88.8   11.2   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 80.7   78.7   78.7   20.2   1.1   
本年度 82.1   83.1   83.1   15.7   1.1   

昨年度 93.0   91.5   91.5   7.4   1.1   
本年度 93.8   92.1   92.1   6.7   1.1   

昨年度 93.4   94.7   94.7   5.3   0.0   
本年度 92.7   95.5   95.5   4.5   0.0   

昨年度 84.5   87.2   87.2   11.7   1.1   
本年度 85.3   88.8   88.8   11.2   0.0   

昨年度 89.4   96.8   96.8   3.2   0.0   

その他
無回答

本年度 89.3   95.5   95.5   4.5   0.0   

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ



令和元年度 宇都宮市立横川西小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

【オ よの中のことへのきょうみについて】

①　ふだんから、ふしぎだなとおもうことがありますか。

②　いろいろなしゅるいの本をよむことは、たのしいですか。

■分析と今後の指導上の工夫

昨年度 92.0   89.4   89.4   10.6   0.0   
本年度 92.2   93.3   93.3   6.7   0.0   

昨年度 63.4   57.4   57.4   42.6   0.0   
本年度 61.5   47.2   47.2   52.8   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

・「自分からすすんでべんきょうをしていますか」の項目では、Ｈ３０の結果本校79.8％であったがＲ1の結
果は本校88.8％であり、自分から進んで学ぼうとする意欲が高い。
・「べんきょうがすきですか」の項目では、Ｈ３０の結果本校89.4％であったがＲ1の結果は本校93.3％であ
り、学ぶ意欲が高いための高評価につながっていると考えられる。
・各教科とも「すきである」の項目は、軒並み昨年度にくらべ10ポイント近くの高い伸びをみせているが、
図工・学級活動においては昨年度より5ポイントほど低い。より魅力のある授業内容や教材研究を進めて
いきたい。
・「グループなどでのはなしあいに自分からすすんで参加していますか」の項目は、Ｈ３０の結果は78.7％
から83.1％と高い伸びをみせているのも各クラスの話し合いの機会をきちんと授業に取り入れている成
果であると思われる。学級活動への好みにつながっていくことを期待したい。
・月～金曜日「あなたはがっこうのべんきょうのほかに1日どれくらいべんきょうしていますか」の項目で
は、「30分くらい」が宇都宮市30.3％で最も高く、本校も同様33.7％。土日曜日では、さらに低く21.3％とと
なり、宇都宮市の22.0％とこの値もほぼ同様である。2年生にとって「30分くらい」という家庭学習の時間
が長い少ないという個人的な見解もあるが、家庭学習をするといった習慣を身につける大切な時期であ
ることもふまえ、今後も家庭学習時間を1日のサイクルとして組み込んでもらえればと思う。学校が休み
の日は、クラブ活動や習い事等、家族での時間に当てていることもあるので値は低くなる傾向にあると思
われる。学校以外の人とのふれあいや家族との時間も子どもたちにとって大変重要であるので大切にし
たい。
・「家庭学習をまったくやらない」項目は、本校2.2％と宇都宮市の5.2％よりも低い。今後もまったくやらな
い項目の値が限りなく0％に近づけるよう家庭とも連携をとっていきたい。



令和元年度 宇都宮市立横川西小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

２　あなたのまい日の生かつについて
いえの人にあいさつをしていますか。

学校で、先生やともだちにあいさつをしていますか。

ちいきで、しっている人にあいさつをしていますか。

学校での生かつにまんぞくしていますか。

学校のきまりややくそくをまもっていますか。

ふだん、１日にどれくらい本をよんでいますか（きょうかしょやまんがはのぞいてこたえてください）。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

2.1  1.1  0.0  4.3  0.0  
2.3  1.4  3.2  0.3  

本校 38.3  17.0  11.7  18.1  7.4  

3.4  0.0  

昨年度
宇都宮市 27.8  19.3  14.9  16.6  9.4  4.8  

本年度
0.3  

本校 33.7  18.0  19.1  12.4  6.7  3.4  2.2  1.1  
15.5  10.3  4.5  2.7  1.6  3.1  

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくよむ

その他
無回答

宇都宮市 29.5  18.1  14.4  

6 7 8 9
ほとんどよま

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い

1.1  2.1  0.0  2.1  

1 2 3 4 5

1.3  2.2  0.2  
本校 28.7  20.2  17.0  23.4  5.3  0.0  

0.0  

昨年度
宇都宮市 13.3  20.4  20.8  24.0  11.5  4.3  2.1  

14.6  6.7  2.2  0.0  0.0  3.4  
11.1  3.8  2.4  1.1  2.4  0.3  

本年度
宇都宮市 16.0  21.4  19.1  22.4  

本校 25.8  27.0  20.2  

１じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくよむ

その他
無回答

5 6 7 8 9

（6）

1 2 3 4
ほとんどよま

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい

昨年度 91.5   88.3   88.3   11.7   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 92.0   97.8   97.8   2.2   0.0   

（5）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 89.0   85.1   85.1   12.8   2.1   

はい いいえ その他
無回答

本年度 90.9   93.3   93.3   6.7   0.0   

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 85.3   83.0   83.0   16.0   1.1   

はい いいえ その他
無回答

本年度 86.1   88.8   88.8   11.2   0.0   

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 91.6   90.4   90.4   8.5   1.1   

はい いいえ その他
無回答

本年度 91.8   93.3   93.3   6.7   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 90.8   92.6   92.6   7.4   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 92.1   92.1   92.1   7.9   0.0   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



令和元年度 宇都宮市立横川西小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

学校のほかで、１日にどれくらい「テレビ」、「ビデオ」、「スマートフォンやタブレット、パソコンのどうが」を見ていますか。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

１日にどれくらいゲームきやスマートフォン、けいたいでんわ、タブレット、パソコンでゲームをしていますか。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

ふだん、なんじにねて、なんじにおきていますか。

①　学校がある日のねるじかんについて

②　学校がある日のおきるじかんについて

1.1  0.0  
昨年度

0.2  
本校 5.3  6.4  6.4  24.5  42.6  11.7  1.1  1.1  

29.7  39.3  16.4  1.7  0.2  0.5  
12.4  2.2  0.0  0.0  0.0  

宇都宮市 3.0  3.7  5.4  
本校 4.5  2.2  12.4  30.3  36.0  

38.6  16.3  1.6  0.5  0.2  0.4  

７じ30ぷんご
ろ

８じごろ ８じよりあと その他
無回答

本年度
宇都宮市 2.8  3.6  6.4  29.7  

５じよりまえ ５じごろ ５じ30ぷんご
ろ

６じごろ ６じ30ぷんご
ろ

７じごろ

5 6 7 8 9

3.2  1.1  0.0  2.1  0.0  

1 2 3 4

5.1  1.1  0.4  0.5  0.1  
本校 6.4  11.7  47.9  27.7  

1.1  0.0  0.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 5.1  14.6  52.0  21.0  

1.3  0.4  0.4  0.2  
本校 9.0  14.6  44.9  27.0  3.4  

16.3  17.0  6.4  5.0  3.0  6.8  
昨年度

宇都宮市 11.1  16.4  9.2  8.5  

１じごろ １じよりあと その他
無回答

本年度
宇都宮市 4.9  14.3  52.5  21.2  4.8  

6 7 8
８じよりまえ ８じごろ ９じごろ 10じごろ 11じごろ 12じごろ

0.0  
6.0  3.5  7.6  0.5  

本校 11.2  14.6  9.0  9.0  11.2  

その他
無回答

4.3  10.6  1.1  

（9）

1 2 3 4 5

0.3  
本校 12.8  18.1  6.4  8.5  12.8  16.0  7.4  2.1  

本年度
宇都宮市 10.9  16.2  8.5  8.2  15.6  15.7  7.2  

30ぷんくらい １じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

6 7 8 9 10

18.0  6.7  7.9  5.6  6.7  

1 2 3 4 5
もっていない ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい

17.0  3.2  2.1  4.3  7.4  0.0  本校 11.7  18.1  11.7  10.6  13.8  
15.0  4.0  3.0  2.1  4.3  0.3  

2.2  5.6  0.0  

昨年度
宇都宮市 12.4  24.6  9.2  8.0  17.2  

0.5  
本校 9.0  16.9  9.0  7.9  19.1  18.0  9.0  3.4  

16.8  16.3  5.3  3.4  2.4  4.4  

10.1  

本年度
宇都宮市 12.0  22.1  9.6  7.2  

１じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

7 8 9 10
もっていない ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい

（8）

1 2 3 4 5 6

0.6  
本校 8.5  7.4  9.6  16.0  25.5  8.5  5.3  2.1  

16.9  21.2  11.0  9.1  5.1  11.2  

2 3 4

0.0  

昨年度
宇都宮市 8.5  7.7  8.7  

本校 5.6  6.7  10.1  16.9  24.7  
21.4  11.3  9.1  5.9  12.0  0.7  

13.8  3.2  

本年度
宇都宮市 8.1  6.6  8.0  16.8  

13.5  7.9  4.5  

本校 5.3  6.4  14.9  16.0  23.4  

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながく見る

その他
無回答

昨年度
宇都宮市 11.0  8.9  9.6  21.4  22.7  8.7  

ほとんど見
ない

10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら
い

１じかん30ぷ
んくらい

5 6 7 8 91

11.2  19.1  22.5  7.9  4.5  5.6  
21.2  22.3  8.4  7.1  3.6  8.0  

7.4  5.3  6.4  12.8  2.1  
5.9  3.8  7.7  0.4  

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくら
い

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながく見る

その他
無回答

本年度
宇都宮市 11.6  8.2  9.1  

6 7 8 9
ほとんど見

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくら

い

1 2 3 4 5

6.7  0.0  
0.5  

本校 11.2  11.2  

（7）



令和元年度 宇都宮市立横川西小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

【ア あなたじしんのことについて】

①　しょうらいのゆめやもくひょうをもっていますか。

②　じぶんにはよいところがあるとおもいますか。

③　じぶんできめたことはさいごまでがんばっていますか。

④　みんなでたすけあったり力をあわせたりすることは大せつだとおもいますか。

⑤　はたらくことや人のためにやくだつことは大せつだとおもいますか。

⑥　ことばづかいに気をつけていますか。

⑦　あいさつやへんじをすることは、大せつだとおもいますか。

⑧　学校のきまりややくそくをまもることは大せつだとおもいますか。

⑨　じかんややくそくをまもることは、大せつだとおもいますか。

⑩　だれにたいしても、おもいやりのこころをもっていますか。

⑪　いのちは、なによりも大せつだとおもいますか。

⑫　お年よりにかんしゃの気もちをもっていますか。

⑬　お年よりのやくに立ちたいとおもいますか。

【イ ともだちのことについて】

①　こまっているともだちに、じぶんからすすんで手だすけをしていますか。

②　ともだちから、しんせつにされたことがありますか。

③　ともだちといっしょにすごすことはたのしいですか。

④　人のわる口をいったりむししたりすることはいけないとおもいますか。

昨年度 98.6   98.9   98.9   1.1   0.0   
本年度 98.7   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 97.8   95.7   95.7   1.1   3.2   
本年度 97.9   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 94.0   94.7   94.7   3.2   2.1   
本年度 93.6   94.4   94.4   5.6   0.0   

昨年度 88.8   87.2   87.2   12.8   0.0   
本年度 89.7   93.3   93.3   6.7   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 95.8   94.7   94.7   4.3   1.1   
本年度 95.9   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 96.8   94.7   94.7   5.3   0.0   
本年度 97.2   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 99.0   98.9   98.9   0.0   1.1   
本年度 99.1   98.9   98.9   1.1   0.0   

昨年度 91.2   90.4   90.4   9.6   0.0   
本年度 90.8   95.5   95.5   3.4   1.1   

昨年度 98.7   93.6   93.6   4.3   2.1   
本年度 99.3   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 98.9   96.8   96.8   2.1   1.1   
本年度 99.3   98.9   98.9   1.1   0.0   

昨年度 98.0   94.7   94.7   4.3   1.1   
本年度 99.2   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 86.5   84.0   84.0   13.8   2.1   
本年度 86.8   87.6   87.6   11.2   1.1   

昨年度 98.4   96.8   96.8   2.1   1.1   
本年度 98.8   96.6   96.6   3.4   0.0   

昨年度 98.0   96.8   96.8   3.2   0.0   
本年度 98.7   95.5   95.5   4.5   0.0   

昨年度 89.8   88.3   88.3   10.6   1.1   
本年度 90.2   95.5   95.5   4.5   0.0   

昨年度 83.8   89.4   89.4   10.6   0.0   
本年度 84.1   86.5   86.5   13.5   0.0   

昨年度 89.1   93.6   93.6   6.4   0.0   

いいえ その他
無回答

本年度 89.1   86.5   86.5   13.5   0.0   

(10)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい



令和元年度 宇都宮市立横川西小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

【ウ いえの人や先生について】

①　なやみごとなどをそうだんできる大人（いえの人や先生など）がいますか。

②　いえの人といっしょにすごすことはたのしいですか。

③　いえの人は、あいさつやへんじをすることの大せつさをおしえてくれますか。

【エ いえでのすごしかたについて】

①　本やしんぶんをよんでいますか。

②　いえのお手つだいをしていますか。

③　あさ、じぶんでおきることができますか。

④　よるはきまったじかんにねていますか。

⑤　ちいきでのかつどう(子どもかいやいくせいかいのぎょうじなど）にさんかしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

昨年度 77.1   74.5   74.5   24.5   1.1   
本年度 76.0   84.3   84.3   14.6   1.1   

昨年度 68.0   64.9   64.9   33.0   2.1   
本年度 68.7   75.3   75.3   24.7   0.0   

昨年度 61.3   63.8   63.8   36.2   0.0   
本年度 59.5   59.6   59.6   40.4   0.0   

昨年度 85.8   86.2   86.2   12.8   1.1   
本年度 84.6   85.4   85.4   13.5   1.1   

昨年度 75.3   69.1   69.1   30.9   0.0   
本年度 74.5   66.3   66.3   32.6   1.1   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 85.7   91.5   91.5   7.4   1.1   
本年度 86.4   87.6   87.6   12.4   0.0   

昨年度 97.2   97.9   97.9   2.1   0.0   
本年度 97.2   94.4   94.4   5.6   0.0   

昨年度 93.7   95.7   95.7   4.3   0.0   
本年度 93.2   94.4   94.4   5.6   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

・「ちいきで、しっている人にあいさつをしていますか。」では、本年度は88.8％、昨年度83.0％よりも数値
が高くなっていることからも地域との積極的に挨拶も含めて関わっていこうとする児童の姿がみられた。
・「学校での生かつにまんぞくしていますか。」では、本年度は93.3％、昨年度85.1％よりも数値が高くなっ
ている。学校生活に満足している児童が今後とも9割を維持できるよう教員も含め魅力ある学校に取り組
んでいきたい。
・「学校のきまりややくそくをまもっていますか。」でも、本年度は97.8％、昨年度88.3％よりも数値が高い。
集団の規範意識が高い本校の第2学年ならではの数値ではあると思われる。
・「ふだん、１日にどれくらい本をよんでいますか。」では、月～金曜日で「ほとんどよまない」児童が25.8％
であるのに対し、宇都宮市では、16.0％となり、土日では、本校の値が33.7％に上がる。「うちどく」のすす
めも引き続き、今後とも力を入れていきたいと思う。
・「あいさつやへんじをすることは、大せつだとおもいますか。」「じかんややくそくをまもることは、大せつ
だとおもいますか。」「人のわる口をいったりむししたりすることはいけないとおもいますか。」の３項目で
は、どちらも100％となり大変良い結果が出ている。この数値を維持できるような学年目標の方向性を一
貫していければと思う。
・「いえの人は、あいさつやへんじをすることの大せつさをおしえてくれますか。」では、本年度は87.6％、
昨年度91.5 ％と数値が多少下がっている。あいさつやへんじは学校でも各教科において児童に指導を
行うが、家庭での親のあいさつや姿勢も子どもたちに大きな影響を与えるので家庭にも呼び掛けていき
たい。



令和元年度 宇都宮市立横川西小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

３　けいたいでんわやスマートフォンについて
じぶんのけいたいでんわやスマートフォンをもっていますか。

（2） （1）で２、３または４とこたえた人にしつもんします。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように、フィルタリングをしたり、キッズケータイをつかったりしていますか。

②　けいたいでんわやスマートフォンをつかうときのルールを、いえの人ときめていますか。

①　つかっているじかんはどれくらいですか。

②　よるのなんじまでつかっていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

0.0   3.7   

3.2   

昨年度
宇都宮市 64.8   14.7   11.8   3.1   0.5   1.8   3.3   

1.5   1.6   3.1   
本校 58.1   19.4   9.7   9.7   0.0   0.0   

本年度
宇都宮市 59.9   16.8   13.2   4.1   

3.7   7.4   本校 37.0   33.3   14.8   

6
７じまで ８じまで ９じまで 10じまで 11じまで 11じよりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

0.9   
本校 37.0   18.5   14.8   14.8   11.1   3.7   0.0   

0.0   3.2   

昨年度
宇都宮市 50.8   26.3   10.7   6.3   2.2   2.8   

本校 35.5   25.8   19.4   12.9   3.2   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 43.0   29.2   12.6   6.9   3.9   3.1   1.3   

ほとんどしない 30ぷんよりみじか
い

30ぷん～１じかん
よりみじかい

１じかん～２じか
んよりみじかい

２じかん～３じか
んよりみじかい

３じかんくらいかそ
れよりながくする

（3） 学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について、１日にどれくらいけいたいでんわやスマートフォンででんわやメール、ＳＮＳをした
り、インターネットのサイトを見たりしていますか（べんきょう、ゲーム、どうがを見る、いえの人とのでんわやメールはのぞきます）。

1 2 3 4 5 6

昨年度 86.7   77.8   77.8   14.8   7.4   
本年度 87.2   77.4   77.4   19.4   3.2   

③　なまえやかおがうつっているしゃしん、でんわばんごう、メールアドレスなどは、だれでも見られるサイトにのせないよう
にしていますか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 80.8   92.6   92.6   7.4   0.0   
本年度 81.2   64.5   64.5   35.5   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 80.8   81.5   81.5   18.5   0.0   
本年度 75.5   74.2   74.2   22.6   3.2   

（1）

1 2 3 4
もっていない キッズケータイを

もっている

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

0.5   
本校 70.2   6.4   4.3   18.1   1.1   

昨年度
宇都宮市 74.6   14.5   3.5   6.9   

本校 65.2   16.9   4.5   13.5   0.0   

けいたいでんわ
をもっている

スマートフォンを
もっている

その他
無回答

本年度
宇都宮市 73.2   13.5   3.2   9.3   0.8   

・テレビ・ビデオ・スマホ・タブレット・ＰＣにおける動画視聴時間については、月～金曜日は「1時間くらい」
がもっ　とも多く22.5％、Ｈ３０は23.4％とほぼ同じである。土日曜日では、25.5％と多くなる。宇都宮市全
体とこの割合もほぼ変わらない。しかしながら、やはり視聴時間が延びることは必ずしも良いことばかり
でないのでできれば「家族での読書」時間等に多少とも充てられることが望ましいと思われる。
・テレビ・ビデオ・スマホ・タブレット・ＰＣにおけるゲーム時間については、月～金曜日は「30分くらい」が
19.1％ともっとも多い。ところが宇都宮市全体でみると一番高い項目は、「ほとんどしない」が22.1％であ
る。値的には数ポイントの違いであるが、ゲーム時間に関しても家庭での時間をきちんと決めるなど家庭
でと話し合う機会をもつことが必要である。
・携帯やスマホを持っていない子が宇都宮市全体で73.2％、本校では、65.2％である。持っている子の中
で、フィルタリングをしていない子が22.6％、家の人とルールを決めていない子が35.5％となっている。こ
の割合は危惧している。どちらもやはり0％を目指すことが理想であるので学校で各教科での指導、家庭
への啓発活動を進めていきたい。



令和元年度 宇都宮市立横川西小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

４　あなたのたい力やけんこう、しょくじ、あんぜんについて
あなたのたい力について

①　うんどうをすることは大せつだとおもいますか。

②　休みじかんやほうかご、休日などに、じぶんからすすんでうんどうをするようにしていますか。

③　けんこうやたい力にじしんがありますか。

あなたのけんこうやしょくじについて

①　早ね、早おきをするようにしていますか。

②　はみがきをしていますか。

③　まい日、あさごはんをたべていますか。

④　すききらいをしないでたべていますか。（きらいなものでもひとくちはたべている。）

⑤　あさごはんはいえの人といっしょにたべていますか。

⑥　ゆうごはんはいえの人といっしょにたべていますか。

⑦　しょくじのときには、｢いただきます｣「ごちそうさま」をいっていますか。

⑧　しょくじのマナー（おはしのつかいかた、しせいなど）に気をつけてたべていますか。

⑨　しょくじのマナー（おはしのつかいかた、しせいなど）をまもってたべることは大せつだとおもいますか。

昨年度 98.0   95.7   95.7   3.2   1.1   
本年度 98.1   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 84.1   92.6   92.6   7.4   0.0   
本年度 83.9   88.8   88.8   11.2   0.0   

昨年度 92.7   97.9   97.9   2.1   0.0   
本年度 92.5   95.5   95.5   4.5   0.0   

昨年度 94.0   95.7   95.7   2.1   2.1   
本年度 93.9   93.3   93.3   5.6   1.1   

昨年度 71.7   79.8   79.8   20.2   0.0   
本年度 71.5   76.4   76.4   22.5   1.1   

昨年度 91.2   86.2   86.2   11.7   2.1   
本年度 89.2   94.4   94.4   5.6   0.0   

1.1   
昨年度 96.1   95.7   95.7   4.3   0.0   
本年度 96.0   95.5   95.5   3.4   

0.0   
昨年度 96.2   96.8   96.8   3.2   0.0   
本年度 96.6   96.6   96.6   3.4   

昨年度 76.0   73.4   73.4   26.6   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 74.6   66.3   66.3   33.7   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 81.3   80.9   80.9   18.1   1.1   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

本年度 80.7   85.4   85.4   14.6   0.0   

昨年度 74.4   77.7   77.7   22.3   0.0   
本年度 75.5   78.7   78.7   20.2   1.1   

昨年度 97.9   95.7   95.7   4.3   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 98.3   97.8   97.8   2.2   0.0   



令和元年度 宇都宮市立横川西小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

⑩　あさごはん、ひるごはん、ゆうごはんをきちんとたべることは大せつだとおもいますか。

⑪　大人になるまでおさけをのんではいけないとおもいますか。

⑫　けんこうのために、たばこはすってはいけないとおもいますか。

あんぜんについて

①　こうつうじこにあわないよう、こうつうルールをまもっていますか。

②　しらない人からじぶんのあんぜんをまもるようにしていますか。

③　じぶんやまわりの人たちのあんぜんに気をつけるようにしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

昨年度 97.3   96.8   96.8   3.2   0.0   
本年度 98.1   98.9   98.9   1.1   0.0   

昨年度 98.3   96.8   96.8   3.2   0.0   
本年度 98.4   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 98.4   96.8   96.8   3.2   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 98.1   100.0   100.0   0.0   0.0   

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 97.7   97.9   97.9   1.1   1.1   
本年度 97.6   97.8   97.8   2.2   0.0   

昨年度 96.9   96.8   96.8   2.1   1.1   
本年度 96.9   96.6   96.6   3.4   0.0   

昨年度 99.1   100.0   100.0   0.0   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 99.3   98.9   98.9   1.1   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

・「早ね、早おきをするようにしていますか。」の問いでは、「はい」の本校肯定割合が昨年度より10％より
も低い。宇都宮市全体で見ても同じくらいの低さである。普段の学校生活の様子からは朝の始業や授業
を見ても子どもたちは元気に明るく1日をスタートできているようである。しかしながら、現在は何事もなさ
そうではあるが、今後は早寝早起きの意識向上は必須である。家庭への啓発活動も含め、学校でも特別
活動等で取り上げていきたい。
・「すききらいをしないでたべていますか。（きらいなものでもひとくちはたべている。）」の問いでは、昨年
度より12ポイント高い94.4％である。学校の栄養士の報告から学年全体を見ても第2学年は給食の残菜
は少ないようである。学校そして家庭での食育のためにも100％を目指していきたい項目である。
・「こうつうじこにあわないよう、こうつうルールをまもっていますか。」の問いは、100％である。交通安全
の意識としては申し分ない結果である。今後ともこの状態を維持できるよう、学校そして地域家庭と連携
をとっていきたい。


